

За РОДИНУ

Орган Володарского райкома ВКП(б) и райсовета

1 ГОД
ИЗДАНИЯ.
№ 10
Четверг
13 июля
1944 года
Выходит 1 раз
в неделю
по четвергам.
Цена 15 коп.

В советской стране всегда высоко чтили материнство. Дети для нас — самое дорогое. Дети — цветы жизни, дети — наше будущее. Уважение к женщине-матери, любовь к детям — это в крови и плоти советского гражданина. Заботу о матери и ребенке Советское правительство, партия Ленина — Сталина и весь наш народ считают священным долгом.

(„ПРАВДА“).

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, усилении охраны материнства и детства, об установлении почетного звания „Мать-героиня“ и учреждении ордена „Материнская слава“ и медали „Медаль материнства“

Забота о детях и матерях и об укреплении семьи всегда являлась одной из важнейших задач Советского государства. Охраняя интересы матери и ребенка, государство оказывает большую материальную помощь беременным женщинам и матерям на содержание и воспитание детей. Во время войны и после войны, когда для многих семей имеются более значитель-

ные материальные затруднения, требуется дальнейшее расширение мероприятий государственной помощи.

В целях увеличения материальной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, расширения многодетности и усиления охраны материнства и детства, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

I. ОБ УВЕЛИЧЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОМОЩИ МНОГОДЕТНЫМ И ОДИНОКИМ МАТЕРЯМ

1. Установить, что государственное пособие выдается многодетным матерям (имеющим мужа и вдовым), имеющим двух детей, при рождении третьего и каждого следующего ребенка, вместо ныне существующего порядка выдачи государствен-

ного пособия многодетным матерям, имеющим шесть детей, при рождении седьмого и каждого следующего ребенка.

2. Выплату государственного пособия многодетным матерям производить в следующем порядке и размере:

	Едино- временно	Еже- месячно
Матерям, имеющим двух детей, при рождении третьего ребенка	400 руб.	—
Матерям, имеющим трех детей, при рождении четвертого ребенка	1300 „	80 руб.
Матерям, имеющим четырех детей, при рождении пятого ребенка	1700 „	120 „
Матерям, имеющим пять детей, при рождении шестого ребенка	2000 „	140 „
Матерям, имеющим шесть детей, при рождении седьмого ребенка	2500 „	200 „
Матерям, имеющим семь детей, при рождении восьмого ребенка	2500 „	200 „
Матерям, имеющим восемь детей, при рождении девятого ребенка	3500 „	250 „
Матерям, имеющим девять детей, при рождении десятого ребенка	3500 „	250 „
Матерям, имеющим десять детей, при рождении каждого следующего ребенка	5000 „	300 „

Ежемесячное пособие многодетным матерям выплачивается, начиная со второго года рождения ребенка до достижения им пятилетнего возраста.

Матерям, имеющим ко дню издания настоящего Указа трех, четырех, пять и шесть детей, пособие, предусмотренное настоящей статьей, выплачивается на каждого ребенка, родившегося после издания настоящего Указа.

Матери, имеющие ко дню издания настоящего Указа семь и более детей, сохраняют право на получение пособия по многодетности в порядке и размерах, установленных Постановлением ЦИК и СНК СССР от 27 июля 1936 года, а именно: на седьмого, восьмого, девятого и десятого ребенка — по две тысячи рублей ежегодно в течение пяти лет со дня рождения ребенка; на одиннадцатого и каждого следующего ребенка — пять тысяч рублей одновременно и ежегодно по три тысячи рублей в течение четырех лет, начиная со второго года после рождения ребенка. При рождении после издания настоящего Указа каждого следующего ребенка пособие выплачивается в порядке и размерах, установленных настоящей статьей Указа.

При определении государственного пособия по многодетности учитываются дети, погибшие или без вести пропавшие на фронтах Отечественной войны.

3. Установить государственное пособие одиноким матерям (не состоящим в браке) на содержание и воспитание детей, родившихся после издания настоящего Указа, в следующих размерах: 100 рублей в месяц на одного ребенка, 150 рублей — на двух детей и 200 рублей — на трех и более детей.

Государственное пособие одиноким ма-

терям выплачивается до достижения детьми двенадцатилетнего возраста.

Одиноким матерям, имеющим трех и более детей, государственное пособие, предусмотренное настоящей статьей, выплачивается дополнительно к пособию по многодетности, получаемому в соответствии со второй статьей настоящего Указа.

При вступлении одинокой матери в брак право на пособие, предусмотренное настоящей статьей, за ней сохраняется.

Матери, получающие алименты на детей, родившихся до издания настоящего Указа, сохраняют свое право на получение алиментов до совершеннолетия ребенка и пособия, предусмотренного настоящей статьей, не получают.

Матери детей, родившихся в 1944 году до издания настоящего Указа, не получающие на них алиментов, имеют право на получение пособия, предусмотренного настоящей статьей.

4. Если одинокая мать пожелает поместить в детское учреждение рожденного ею ребенка на воспитание, детское учреждение обязано принять ребенка на содержание и воспитание полностью за государственный счет.

Мать ребенка имеет право взять обратно своего ребенка из детского учреждения на свое воспитание.

За время нахождения ребенка в детском учреждении государственное пособие на ребенка не выплачивается.

5. Увеличить размер единовременного пособия, выдаваемого из средств социального страхования и касс взаимопомощи кооперативных артелей на новорожденного ребенка, с 45 рублей до 120 рублей. Установить, что на означенную сумму должна быть обеспечена продажа матерям комплекта белья для новорожденного.

II. ОБ УВЕЛИЧЕНИИ ЛЬГОТ ДЛЯ БЕРЕМЕННЫХ ЖЕНЩИН, МАТЕРЕЙ И О МЕРАХ ПО РАСШИРЕНИЮ СЕТИ УЧРЕЖДЕНИЙ ОХРАНЫ МАТЕРИНСТВА И ДЕТСТВА

6. Увеличить отпуск по беременности и родам работницам и женщинам-служащим с 63 календарных дней до 77 календарных дней, установив продолжительность отпуска в 35 календарных дней до родов и в 42 календарных дня после родов с выдачей за этот период пособия за государственный счет в ранее установленных размерах. В случае ненормальных родов или рождения двойни, отпуск после родов предоставляется продолжительностью в 56 календарных дней.

Обязать руководителей предприятий и учреждений предоставлять беременным женщинам очередной отпуск, приурочивая его к отпуску по беременности и родам.

7. Не привлекать беременных женщин, начиная с четырех месяцев беременности, на сверхурочные работы в предприятиях и учреждениях, а женщин, имеющих грудных детей, — к работам в ночное время на период кормления ребенка.

8. Увеличить вдвое нормы дополнительного продовольственного пайка беременным женщинам, начиная с шестого месяца беременности, и кормящим матерям в течение четырех месяцев кормления.

9. Обязать руководителей предприятий и учреждений оказывать помощь беременным женщинам и кормящим матерям путем дополнительной выдачи им продуктов из подсобных хозяйств.

10. Освободить на 50 проц. от платы за помещение детей в детские сады и ясли родителей:

имеющих трех детей при заработке до 400 рублей в месяц;

имеющих четырех детей при заработке до 600 рублей в месяц;

имеющих пять и более детей, независимо от размера заработка.

III. ОБ УЧРЕЖДЕНИИ МЕДАЛИ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» И ОРДЕНА «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» И ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ «МАТЬ-ГЕРОИНЯ»

12. Учредить медаль «Медаль материнства» I и II степени для награждения матерей, родивших и воспитавших:

пять детей — медалью II степени;

шесть детей — медалью I степени.

13. Учредить орден «Материнская слава» I, II и III степени для награждения матерей, родивших и воспитавших:

семь детей — орденом III степени;

восемь детей — орденом II степени;

девять детей — орденом I степени.

14. Установить, что матери, родившей и воспитавшей десять детей, присваивает-

ся почетное звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня» и грамоты Президиума Верховного Совета СССР.

11. Поручить Совету Народных Комиссаров СССР:

а) утвердить план дополнительной организации по республикам и областям домов матери и ребенка, а также специальных домов отдыха для нуждающихся беременных женщин-одиночек и для ослабленных кормящих матерей, с использованием в них труда отдыхающих на сельских работах;

б) утвердить план расширения сети детских учреждений по наркоматам и ведомствам с расчетом полного охвата всех детей, нуждающихся в обслуживании, предусмотрев расширение сети детских консультаций и молочных кухонь, организацию яслей для детей грудного возраста, вечерних групп при детских садах и родо-вспомогательных учреждений в районах, освобожденных от немецких захватчиков;

в) предусмотреть обязательную организацию на предприятиях и в учреждениях с массовым применением женского труда детских яслей, детских садов, комнат для кормления грудных детей и комнат личной гигиены женщин;

г) обязать наркоматы в проектах промышленного строительства предусматривать строительство детских учреждений (ясли, детские комнаты матери и ребенка), рассчитанных на полный охват нуждающихся в обслуживании детей рабочих и служащих данного предприятия;

д) утвердить мероприятия по значительному расширению производства детской одежды, обуви, предметов детской гигиены и санитарии и других предметов детского обихода как для детских учреждений, так и для продажи населению, а также по увеличению сети пошивочных мастерских детской одежды и сети магазинов матери и ребенка.

IV. О НАЛОГЕ НА ХОЛОСТЯКОВ, ОДИНОКИХ И МАЛОСЕМЕЙНЫХ ГРАЖДАН СССР

16. Во изменение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 21 ноября 1941 года «О налоге на холостяков, одиноких и бездетных граждан СССР», установить, что налог уплачивают граждане, не имеющие детей, и граждане, имеющие одного и двух детей: мужчины в возрасте свыше 20 и до 50 лет и женщины в возрасте свыше 20 и до 45 лет.

17. Налог взимать в следующих размерах:

а) с граждан, облагаемых подоходным налогом, при отсутствии детей — 6 процентов от их дохода, при наличии одного ребенка — 1 процент и при наличии двух детей — 1/2 процента от их дохода;

б) с колхозников, единоличников и других граждан, входящих в состав хозяйств,

подлежащих обложению сельскохозяйственным налогом, при отсутствии детей — 150 рублей в год, при наличии одного ребенка — 50 рублей, при наличии двух детей — 25 рублей в год;

в) с остальных граждан при отсутствии детей — 90 рублей в год, при наличии одного ребенка — 30 рублей, при наличии двух детей — 15 рублей в год.

18. Освободить от обложения налогом:

а) военнослужащих рядового, сержантского и старшинского состава;

б) военнослужащих офицерского состава войсковых частей и учреждений, входящих в состав Действующей армии и Действующего флота;

(Окончание см. на 2-й стр.)

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, усилении охраны материнства и детства, об установлении почетного звания „Мать-героиня“ и учреждении ордена „Материнская слава“ и медали „Медаль материнства“

(О К О Н Ч А Н И Е)

в) жен военнослужащих, указанных в пунктах «а» и «б» настоящей статьи;
 г) женщин, получающих пособие или пенсию от государства на содержание детей;
 д) граждан, у которых дети погибли

V. ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В ЗАКОНАХ О БРАКЕ, СЕМЬЕ И ОПЕКЕ

19. Установить, что только зарегистрированный брак порождает права и обязанности супругов, предусмотренные кодексами законов о браке, семье и опеке союзных республик.

Лица, фактически состоящие в брачных отношениях до издания настоящего Указа, могут оформить свои отношения путем регистрации брака с указанием срока фактической совместной жизни.

20. Отменить существующее право обращения матери в суд с иском об установлении отцовства и о взыскании алиментов на содержание ребенка, родившегося от лица, с которым она не состоит в зарегистрированном браке.

21. Установить, что при регистрации в органах записи актов гражданского состояния рождения ребенка от матери, не состоящей в зарегистрированном браке, ребенок записывается по фамилии матери с присвоением ему отчества по указанию матери.

22. Производить в паспортах обязательную запись зарегистрированного брака с указанием фамилии, имени, отчества и года рождения супруга, места и времени регистрации брака.

23. Установить, что развод производится публично, через суд. По просьбе супругов дело о разводе может в необходимых случаях, по решению суда, слушаться в закрытом судебном заседании.

24. Для возбуждения судебного производства о расторжении брака установить обязательное соблюдение следующих требований:

а) подача в народный суд заявления о желании расторгнуть брак с указанием мотивов развода, а также фамилии, имени, отчества, года рождения и местожительства другого супруга; при подаче заявления о расторжении брака взыскивается 100 (сто) рублей;

б) вызов в суд супруга для ознакомления его с заявлением о разводе, поданным другим супругом, и для предварительного выяснения мотивов развода, а также для установления свидетелей, подлежащих вызову на судебное разбирательство;

в) публикация в местной газете объявления о возбуждении судебного производства о разводе с отнесением стоимости объявления за счет супруга, подавшего заявление о расторжении брака.

25. Народный суд обязан установить мотивы подачи заявления о расторжении брака и принять меры к примирению супругов, для чего обязательно должны быть вызваны оба разводящиеся супруга и в случае необходимости — свидетели.

В случае, если примирение супругов в народном суде не состоялось, истец в праве обратиться с заявлением о расторжении брака в вышестоящий суд.

Установить, что решение о расторжении брака может выноситься областной, краевой, окружной, городской суд или Верховный суд союзной и автономной республики.

26. Областной, краевой, окружной, городской суд или Верховный суд союзной и автономной республики, в случае признания необходимости расторгнуть брак,

или без вести пропали на фронтах Отечественной войны;

е) учащихся средних и высших учебных заведений — мужчин и женщин в возрасте до 25 лет;

ж) инвалидов I и II групп инвалидности.

должен:

а) определить, при ком из разводящихся супругов и кто из детей остается, а также кто из родителей и в какой мере несет издержки на содержание детей;

б) установить порядок раздела имущества в натуре или долевом отношении между разводящимися супругами;

в) присвоить каждому из разведенных супругов, по их желанию, добрачную фамилию.

27. На основании состоявшегося судебного решения органы записи актов гражданского состояния выписывают свидетельство о разводе, при выдаче которого делается отметка о разводе в паспорте каждого супруга и взимается с одного или обоих супругов, по определению суда, от 500 до 2000 рублей.

28. Поручить Верховным Советам союзных республик, в соответствии с настоящим Указом, внести необходимые изменения в законодательство союзных республик.

29. Поручить Совету Народных Комиссаров СССР утвердить Положение о порядке назначения и выплаты пособий беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям в соответствии с настоящим Указом.

30. Поручить Совету Народных Комиссаров СССР утвердить мероприятия по упорядочению дела регистрации актов гражданского состояния (браков, рождений и других актов), предусмотрев введение торжественного порядка проведения регистрации, выделение для этого надлежащих помещений и их оборудование, выдачу на руки гражданам должным образом оформленных документов.

31. Органам прокуратуры, в соответствии с действующим уголовным законодательством, привлекать к ответственности виновных в незаконном производстве аборт, в понуждении женщин к производству аборта, в оскорблении и унижении достоинства женщины-матери, в злостном неплатеже алиментов на содержание детей.

32. Считать утратившими силу:

а) статьи 5, 8, 10, 27 и 28 Постановления ЦИК и СНК СССР от 27 июня 1936 года «О запрещении абортов, увеличении материальной помощи роженицам, установлении государственной помощи многодетным, расширении сети родильных домов, детских яслей и детских садов, усилении уголовного наказания за неплатеж алиментов и о некоторых изменениях в законодательстве о разводах» (Соб. законов СССР 1936 г. № 34, ст. 309);

б) Постановление ЦИК и СНК СССР от 14 ноября 1936 года «О порядке выдачи пособий многодетным матерям» (Соб. законов СССР 1936 г. № 59, ст. 448);

в) статью 14 Постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВПС СС от 28 декабря 1938 года «О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле» (Соб. постановлений Правительства СССР 1939 г. № 1, ст. 1).

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
8 июля 1944 г.

Больше заготовить кормов для скота

Колхозы нашего района успешно справились с выполнением плана развития животноводства. План по крупному рогатому скоту, свиньям, овцам перевыполнен. Но значит ли это, что можно на этом успокаиваться? Нет, не значит. Задача колхозов заключается в том, чтобы общественное стадо непрерывно увеличивалось, поголовье скота росло. А, чтобы содержать имеющийся скот, повышать его продуктивность, каждый колхоз должен обеспечить его кормами.

Повышение продуктивности животноводства зависит от рациона кормов. Чем разнообразнее рацион, тем выше продуктивность скота. Сочные корма занимают одно из основных мест в рационе и, в частности, силос.

Доказано практикой, что силос является весьма полезным кормом для животных. Коровы повышают с силоса удои, молодняк увеличивает вес. Руководители колхозов, работники животноводства должны понять эту истину и больше заготавливать силоса. Однако, колхозы нашего района силосованием кормов занимаются слабо. Из 1.500 тонн по плану на 12-е июня колхозы заложили силоса всего 152 тонны. Колхоз «10 лет МОПРа» засило-

свал 40 тонн, колхоз «1-е Мая» — 52 тонны. В колхозе «Строитель» заложено силоса 60 тонн и это исключительно силами школьников. Даже работники животноводства в этом не принимали участия, кроме зав. фермой тов. Архиповой.

Объясняется такая медлительность тем, что руководители колхозов решили проводить позднее силосование, а зав. райзо тов. Шишкова, вместо того, чтобы направить умы таким руководителям, которые заняли неправильную позицию, охотно с ними соглашается.

Крайне медленно проходит и сенокос. Колхоз «1-е Мая» скошил всего 21 га, а колхоз «10 лет МОПРа» еще не приступил к сенокосению.

С закладкой силоса и, тем более с сенокосением медлить нельзя. Надо эту работу провести до уборки хлебов. Эта возможность у наших колхозов есть, надо для этого мобилизовать все силы.

Каждый колхоз должен позаботиться о создании прочной кормовой базы для животноводства. Больше заготовить силоса, в сжатые сроки провести сенокос. Надо полностью обеспечить поголовье скота кормами на весь стойловый период.

ВСЕ СИЛЫ НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Рассевной — раньше на нашем заводе считалась профессией мужской, поэтому я не могла поступить сразу работать на эту работу, а начала с магнитницы. Но когда пригляделась, то решила, что напрасно эту работу считают мужской. Женщина тоже может справиться с ней и не с меньшим успехом. В подтверждение этого я увидела, что на работу в качестве рассевной перешла тов. Лизина. После этого я твердо решила добиться того, чтобы меня перевели на эту «мужскую» профессию. И вот я помощник рассевной.

Трудностей первое время было много: я не была знакома с технологическим процессом моей новой профессии, не имела навыков в работе и делала все медленно, но меня это не огорчало. Наоборот, я больше старалась черпать опыт у старых рабочих, приглядывалась к их движениям и сама стремилась делать движения только полезные, а лишние, ненужные — избегала. И, благодаря упорству, которое я прилагала, профессию рассевной освоила быстро.

Это было до вероломного нападения немецко-фашистских разбойников на нашу Родину. В начале же Отечественной войны меня перевели на работу старшим рассевным. За это время я обучила этой профессии 10 женщин, которые сейчас работают самостоятельно и систематиче-

ски перевыполняют нормы выработки. Например, Акимова Н. работает помощником рассевной и вполне подготовлена стать рассевным. Дневные задания она выполняет до 135 проц. Хорошо освоили свое дело и перевыполняют установленные нормы мои ученицы тт. Кожина Е., Тихонова А. и другие.

Недавно я была назначена заместителем начальника смены. Работа для меня новая, но я, благодаря упорной работы над собой по освоению производства, и здесь с работой справляюсь. Смена выполняет нормы до 139 проц.

Расту я не только в производственном отношении, но и расширяю свои политические знания. Этим я обязана, воспитавшим меня заводской партийной организацией и всему коллективу завода.

В марте месяце парторганизация приняла меня кандидатом в члены ВКП(б). И сейчас, когда я ношу почетное звание кандидата в члены нашей великой Ленинско-Сталинской партии, когда наша героическая Красная Армия насмерть бьет раненого фашистского зверя, я приложу все силы к тому, чтобы работать еще лучше, еще больше помогать работникам завода овладевать техникой производства, оказывать, как можно больше помощи фронту.

Е. Кривцова,

старший рассевной мельзавода № 4.

О ТРАНСПОРТНЫХ ПЕРЕВОЗКАХ

Недостаток автотранспорта в районе затрудняет перевозки всевозможных грузов из г. Горького. И особенно эти затруднения испытывают торговые организации нашего района. Чтобы своевременно доставить грузы в район, торгующие, да и другие организации, становятся перед фактом отсутствия транспорта. И часто можно слышать заявления о том, что только по этой причине они не завозят, а иногда и срывают доставку продовольствия на место.

Все ли наши транспортные возможности использованы? Надо сказать, что над этим вопросом руководители торгующих и других хозяйственных организаций по-серьезному не задумывались.

Возьмем водный путь. Этот путь перевозки грузов нами не используется, а организовать это дело можно. Для этого необходима совместная работа Володарского торгового ОРСа мельзавода № 4, Решетихинского рыбокооператива и других заинтересованных организаций. Совместными стараниями можно изыскать и тягу, и тоннаж, и горючее. Эта задача практически осуществима и без особых усилий.

Имея перевалочные складские помещения в Горьком, расположенные у причалов реки Оки, где будут сосредотачиваться выбираемые с баз товары и подлежащие отправке в район, даст возможность перевозить их постоянно, хотя не так быстро, но надежно и с меньшими затруднениями.

Надо этот вопрос разрешить путем оперативного обсуждения, ибо такое мероприятие в значительной степени разрешит на летний период поставку грузов в район.

Н. Лаптев.

Ответственный редактор
И. ШАБЛЬКИН.

ВОЛОДАРСКОМУ ТОРГУ

требуются рабочие на постоянную работу для подсобного хозяйства и пастух для свинофермы.

Об условиях справиться в отделе кадров торгового предприятия тов. Сажиной.